

海南省2025年全国劳动模范事迹展示

全国劳动模范

慕洪伟：开路先锋 匠心铸造

慕洪伟，中交瑞通建筑工程有限公司副总经理、副高级工程师。

慕洪伟匠心铸造高质量工程，管理的团队荣获海南省政府、五指山市政府及中交集团颁发的荣誉40多项。他负责承建重点民生工程项目，圆满完成对南水公路、毛水公路沿线60公里15个村庄的景观打造；他带领团队在新冠疫情期间，仅用时22天成功搭建“雨林时光”大舞台，助力田园实景展演累计传播次数超3.7亿次；他积极协助政府在超强台风“摩羯”来襲期间，完成各项应急保障和抢险救灾任务。

近年来，慕洪伟先后荣获“海南省最美住建人”“海南省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”“中交集团优秀共产党员”等20余项殊荣，工作室获评“海南省劳模和工匠人才创新工作室”。



易从涛：排故能手 保驾护航

易从涛，海航航空技术有限公司维修控制部经理。

易从涛自2002年大学毕业以来一直从事飞机维修及维修管理工作，是一名拥有多机型维修资质的专家，先后获得“全国五一劳动奖章”以及首批“民航工匠”等荣誉。2021年，以易从涛为领衔人的创新工作室被命名为“海南省劳模和工匠人才创新工作室”，截至2024年，工作室取得发明专利2项，外观设计专利2项，实用新型专利107项，作品登记证书1项。

多年来，易从涛长期坚守在民航维修的最前沿，积极推动海航维修数字化、智能化建设项目建设，在提升了海航机务维修工作效率和安全水平的同时，也让海航维修新技术运用走在行业前端。他大力实施维修运行管理变革，在他的带领下，海航机队飞机机械故障延误千次率减少30%以上。



邢文龙：勇挑重担 向数图强

邢文龙，中国电信股份有限公司海南分公司ICT运营支撑中心软件研发部总监。

邢文龙深耕软件研发十年，精通全栈技术，主导孵化多个创新产品线。作为劳模创新工作室带头人，他带领团队完成海南离岛免税服务器集群、视频AI技战、数字乡村、数字校园、家庭医生等145个自研项目，持续为科技创新注入能量。孵化多个自研产品线，涉及合同金额超4亿元，自研金额收入7000多万元，实现软件研发中心自研收入稳步提升，其技术成果深度赋能网络强国战略，覆盖医疗、教育、政务、政法、农业等领域。

同时，邢文龙通过“传帮带”机制培养大批技术骨干，持续驱动产业升级，实现企业自研能力与社会效益双提升。



黄剑：实干为桨 乘风破浪

黄剑，海南海航航运股份有限公司副总经理、高级船长。

黄剑从业5年以来，一直深耕船舶运输，为琼州海峡民生大通道建设作出了突出贡献。作为船长，他安全营运4680航次，安全航行近20万海里，输送进出口车辆约40万辆次，旅客约200万人次。以他名字命名的劳模创新工作室在船舶通航安全、节能减排和技术改造等方面取得显著成绩，累计培养船长、海务主管30余名，取得工作成果20余项，成果转化10余项，在国内外行业重要刊物上发表论文8篇。

同时，黄剑积极服务海南自贸港建设，推进琼州海峡航运资源整合，推动电动汽车过海运输方式三次升级迭代，累计安全保障新能源汽车轮渡过海超100万辆，全力支持海上新业态高质量发展。



符永川：身残志坚 雕刻梦想

符永川，海南省小榔壳实业有限公司生产部主任。

符永川1981年出生于万宁市大茂镇的一个农民家庭。他在五岁时患上小儿麻痹症，双腿重度致残。但他却凭借顽强毅力，展现出非凡的奋斗精神。

2014年，符永川进入小榔壳厂工作，他用比常人多几倍的时间钻研打磨技术，快速掌握了打磨、抛光、拼接和雕刻技术，以及制作椰壳餐具的42道工序，并攻克了椰壳和木材的拼接难题，使小榔壳厨具系列产品卫生质量达到了国家食品接触竹木类卫生标准。

此后，符永川带领生产部技术团队继续研发椰壳碟、椰壳储物盒等产品，并获得了国家专利。他还研发了半机械化椰壳切割机、木壳成型机、椰壳成型机等设备，改善了海南长期以来椰壳制品手工制作的现状。



李勇：焊花闪耀 至诚至精

李勇，海南矿业股份有限公司石碌铁矿分公司地下采矿场维修三组组长。

从事岗位工作以来，李勇始终坚持“雕琢匠心，至诚至精”理念，善于创新，甘于奉献，致力创造价值。近5年来，所带领的团队，完成设备修复3000多项次，提出生产、安全合理化建议184项，完成小改小革76项、修旧利废36项。完成技术攻关27项，节约生产成本2481万元。他先后荣获“海南省岗位学雷锋标兵”、“全国五一劳动奖章”等各类先进16项次。

李勇是“劳模和工匠人才创新工作室”领衔人，“技能大师工作室”成员。他积极做好学员的技术培训工作，对班组的新员工毫无保留地言传身教，严格要求日常技能训练，通过传帮带培养100多名维修和焊工青年后备人才。



梁希影：服务至上 情暖旅途

梁希影，海南铁路有限公司海口车务段海车动车队六组班长。

梁希影自2010年工作以来，服务旅客300余万人次，处理旅客意外伤害、突发疾病100多起，完成重点任务150余次，实现服务“零差错”。她牵头创建“环岛先锋号”品牌，针对特殊旅客创新推出“一键呼叫”“儿童贴纸”等14项特色高铁服务。她带领团队先后荣获全国青年文明号和全国工人先锋号等荣誉称号。

从无到有，梁希影牵头制定行业标准，不断改善和创新海南环岛高铁乘务服务思路与方法；从一个人到一群人，梁希影通过“师带徒”培养了70%左右的环岛高铁列车长；从一点光到一片暖，梁希影带领班组每天忙碌在环岛高铁线上为天南海北的旅人奔波忙碌着，为海南自贸港建设贡献铁路人的青春力量。



冯乃华：坚守海岛 点亮三沙

冯乃华，三沙供电局有限责任公司副总经理、中级工程师。

冯乃华扎根三沙永兴岛建设一线12年，每年驻岛超200天以上。2013年至今，他带头实施升压改造工程、新电厂建设等项目，结束了永兴岛每天定时停电的历史，并逐渐将永兴岛建成可靠的海岛智能微电网，供电可靠性排名全国前列。2024年，超强台风“摩羯”影响永兴岛，他积极带领驻岛干部员工跟踪用电设备防护情况，实现“零跳闸、零投诉、零损失”。

远离城市、远离家人、远离繁华，生活的艰苦与寂寞考验着冯乃华和他的驻岛团队，但他们初心不改、奋力拼搏，换来了三沙市日新月异的发展，增强三沙人民的电力获得感，让他们脸上绽放幸福满意的笑容。



李巧艳：执着梦想 用心服务

李巧艳，三亚丽禾酒店管理有限公司执行总经理。

李巧艳深耕酒店行业24年，秉持“干一行、爱一行、专一行”的敬业精神，坚守职业操守，把每一位顾客都当作亲人，以精细化管理缔造行业标杆，带领团队出色完成多起国事大型活动接待；创新“满意+惊喜+感动”暖心服务模式，深耕客户体验，持续提升服务品质。

多年来，她培养出不少职业经理人，培养大批行业人才，积极走访各家酒店宣讲，热忱投入行业协会各项活动，将自己多年来深耕酒店行业的经验毫无保留分享，为酒店业注入活力；践行社会责任，帮扶困难职工及残疾人就业，开展金秋助学，以公益之心回馈社会，始终以热忱与专业为行业贡献力量。



侯中文：领跑行业 薪火相传

侯中文，海洋石油富岛有限公司现场检修作业指导、特级技师。

侯中文是海洋石油富岛有限公司机修钳工，17年来，提出技术改造300余项，成果转化180余项，避免装置停车18次，为双双打破甲醇装置和合成氨装置长周期运行全国纪录作出积极贡献，创造经济效益5000余万元。作为“全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”副领衔人，带领工作室成员发表技术论文42篇，获得实用新型专利17项，创造经济效益上亿元，帮助东方临港产业园各企业解决瓶颈问题50余项。

近年来，侯中文积极发挥“传帮带”作用，经过他培养的徒弟，14人次获中海化学技能大赛一、二、三等奖，4人次获全国石油和化工行业技术能手，4人次获海南省技能大赛前2名。



罗鸣：战风斗浪 逐梦深海

罗鸣，中海石油(中国)有限公司海南分公司钻完井技术专家、正高级工程师。

19年间，依托多个国家及省部级科研项目，他带领团队先后攻克南海高温高压、深水/超深水等领域世界级钻完井技术难题，积极参与现场作业实践，推动完成我国海上首个高温高压气田、我国首个自营深水高压大气田、全球首个超深水超浅层大气田的勘探开发钻完井项目，有力推动了海上钻完井技术进步及产业化应用。

他先后荣获国家科技进步一等奖2项、省部级科技进步奖7项，授权专利40余件，发表论文70余篇，制定标准6部，推动了我国在此技术领域实现从跟跑到引领的巨大跨越，助推“海洋强国”建设。



刘斌：劳动筑梦 创新加效

刘斌，华能海南发电股份有限公司东方电厂运行部主任、党支部副书记、副高级工程师。

刘斌发起创建了被全国总工会授予发电系统唯一的“全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”，平均每年直接带动近150人参与创新实践。近三年，累计培养中、高层干部15名，生产技术人员223名，专业技术人员持证上岗比例由30%跨越式提升为89%，为企业安全生产、卓越运营作出突出贡献。累计获得省部级创新实践荣誉20项、厅局级荣誉40项，获得发明专利5项，实用新型专利70项。

他还创造性提出火检冷却风优化思路被电力行业推广应用，构建全国首台最高参数热压机热电耦合运行控制策略。他曾获省部级荣誉5项，并进入央视《走近科学》栏目，宣传新发展理念和绿色煤电建设。



段南岚：深耕免税 不断突破

段南岚，中免集团三亚市内免税店有限公司销售部总监助理。

段南岚深耕免税行业12余年，她积极践行“诚信经营、优质服务”，对标国际标准，完善健全门店运营手册，通过开展多种促销活动“聚人气、引客流”，率先提出“旅游零售+体验”理念，积极为顾客打造AI试妆、沉浸式互动及试香仪式体验、集合式SPA中心等优质增值服务，同时联动线上仓功能、推进私域运营，2024年累计企业微信添加顾客47.8万人，所管品类年度营收约62亿元。

工作以来，段南岚恪尽职守，勇于突破，带领团队屡创佳绩，先后获得“2024年中央企业劳动模范”“2024年中央企业优秀共产党员”“2022年中国旅游集团先进个人”“2019年中国旅游集团优秀共产党员”等荣誉。



李豫：科技引领 向新发展

李豫，海南农垦热作产业集团有限公司党委书记、董事长、助理政工师。

李豫带领海垦热作集团实现高质量发展。他坚持科技为先，以科技赋能助力产业融合发展，研发上市“鲜食胡椒”等新品，近年来在胡椒、茶叶、咖啡领域获得45项实用发明和新型专利技术，旗下产品品牌获得各类奖项70余个，企业先后入选中国农业企业创新发展典型案例、国务院国企改革“科改企业”、海南省专精特新中小企业、海南省级企业技术中心。

他坚持务实为民，以产业发展推进乡村振兴，推动海垦热作集团与琼中黎母山镇政府垦地产业融合发展，以“公司+基地+村集体”模式发展村集体经济，从产业分红、劳动用工、技术支持等方面带动黎母山山区317户贫困户和企业共同发展。

